

一周全球财经要闻： 2016年2月15日-2016年2月21日
(总第198期)

类别	新闻标题	对华经济影响
发达国家	货币政策会议纪要显示美联储对加息将更加谨慎	待观察
	美国共和党总统候选人杰布·布什宣布退选	待观察
	欧元区2月消费者信心指数创14个月新低	负面
	欧央行会议纪要警示经济下行风险	待观察
	日本第四季度GDP再萎缩，不及市场预期	负面
新兴市场	中国国务院决定开展服务贸易创新发展试点	正面
	中国商务部：用WTO规则维护中国轮胎产业正当权益	待观察
	墨西哥央行意外加息	待观察
	巴西经济衰退4%，创25年来最差表现	负面
	一周人民币走势	

1. 货币政策会议纪要显示美联储对加息将更加谨慎 待观察

美国联邦储备委员会1月17日公布的1月份货币政策会议纪要显示，几乎所有的美联储官员都谈到美国金融环境的收紧，如股市下跌、信用利差扩大以及金融市场波动性增加等等。许多联储官员担心近期全球经济和金融市场动荡导致美国经济不确定性和下行风险上升，暗示美联储对加息将更加谨慎。

2. 美国共和党总统候选人杰布·布什宣布退选 待观察

美国共和党总统竞选人杰布·布什于当地时间2月20日宣布退出2016年美国总统大选，他在南卡州仅赢得约8%的选票，位居第四。杰布是前总统老布什的儿子、小布什的弟弟，曾任佛罗里达州州长，大选初期受到极大关注，但逐渐被特朗普抢去风头，在“建制派”参选人中亦不敌获得越来越多党内支持的卢比奥。

3. 欧元区2月消费者信心指数创14个月新低 负面

欧盟执委会周五(2月19日)公布的数据显示，欧元区2月消费者信心指数初值跌幅超过预期，从1月的负6.3下降至负8.8，该信心指标已经降至2014年12月以来最低。消费者信心指数是一项领先指标，是衡量消费者对经济环境的信心强弱程度，反映消费者对经济的看法以及购买意向。消费者信心指数下降则表明消费者消费意愿不强，经济有可能趋缓。

4. 欧央行会议纪要警示经济下行风险 待观察

2月18日，欧央行公布1月会议纪要。纪要显示，欧元区经济面临下行风险，且风险自去年12月以来有所增加，会议认为应提早行动以应对下行风险。欧洲央行认为，汇率在政策传导中的角色已经削弱，欧元区复苏依然受消费增长提振。有委员担心中国经济再平衡

可能会更显著，并导致硬着陆。通胀方面，纪要指出，油价走低显著拖累了今年的通胀前景，并且可能增加了第二轮风险，薪资增幅比预期疲弱也可能预示着第二轮低通胀效应。

5. 日本第四季度 GDP 再萎缩，不及市场预期 负面

日本内阁府 2 月 15 日公布的数据显示，日本第四季度国内生产总值同比下降 1.4%，第三季修正后增长 1.3%，2015 年全年增长 0.4%。日本四季度实际 GDP 季环比初值-0.4%，预期-0.2%。第四季度的私人消费下跌 0.8%，私人消费疲软是经济数据低迷的主要原因。

6. 中国国务院决定开展服务贸易创新发展试点 正面

2 月 14 日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，决定开展服务贸易创新发展试点，推进外贸转型增强服务业竞争力。会议决定，用 2 年时间，在天津、上海、海南、深圳、杭州、武汉、广州、成都、苏州、威海 10 个省市和哈尔滨、江北、两江、贵安、西咸 5 个国家级新区开展服务贸易创新发展试点，重点对服务贸易管理体制、发展模式、便利化等 8 个方面的制度建设进行探索，有序扩大服务业开放准入。为此，要加大相关政策支持。

7. 中国商务部：用 WTO 规则维护中国轮胎产业正当权益 待观察

2 月 19 日，美国商务部发布公告，决定对原产于中国的进口卡车和公共汽车轮胎发起反倾销反补贴合并调查。中国商务部贸易救济调查局负责人就此发表谈话表示，美国商务部的立案决定缺乏事实和法律依据，尤其是申请人资格和产业代表性存在严重问题。该案由美国的工会组织提出申请，美国内一些主要轮胎企业并不支持立案。同时，美国内轮胎企业的生产经营和盈利状况良好。中国政府将密切关注该案进展，坚决利用世贸组织规则维护中国产业的正当权益。中方一贯反对滥用贸易救济措施，希望美方审慎处理该案，避免影响两国相关产业的正常贸易与良好合作。

8. 墨西哥央行意外加息 待观察

2 月 17 日，墨西哥央行举行非常规特别会议，宣布大幅加息 50 个基点至 3.75%。这是该国央行自 2008 年以来首次在没有提前告知市场议息会议时间而举行特别会议并采取的行动。分析认为，在国际油价暴跌的拖累之下，墨西哥经济前景蒙尘，当前墨西哥经济并不欢迎加息，加息旨在应对国际金融市场动荡加剧下的比索大幅贬值。在全球金融市场震荡和国际油价暴跌的大背景下，墨西哥比索汇率已出现大幅下滑。墨西哥央行虽然在短期内出其不意让该国货币在国际汇市成功“逆袭”，但在国际大环境并未出现大改变的情况下，墨西哥央行此举带来的效果究竟会持续多长时间依然存疑。

9. 巴西经济衰退 4%，创 25 年来最差表现 负面

据巴西央行 18 日公布的数据显示，巴西继 2014 年经济增长仅 0.15% 后，去年经济衰退达到 4.08%，是该国 25 年来经济表现最差的一年。市场普遍认为，巴西正经历自上世纪 30 年代以来最为严重的经济衰退。鉴于巴西今年初经济表现依然不佳，国际评级机构标准普尔公司已经在 17 日再次下调了巴西主权债务评级，评级展望依然为负。巴西政府更于 19 日宣布，为了应对经济衰退，今年将继续削减财政支出 234 亿雷亚尔（约合 58.5 亿美元）。

10. 一周人民币走势

在过去一周时间里，美元兑人民币汇率收盘价维持在 6.4944-6.5259，总体处于贬值趋势。CNH 高于 CNY，CNY 中间价与开盘价交错发展。

	CNY中间价	CNY开盘价	CNY收盘价	CNH

2016-02-15	6.5118	6.5300	6.4944	6.5188
2016-02-16	6.5130	6.5060	6.5136	6.5156
2016-02-17	6.5237	6.5300	6.5259	6.5297
2016-02-18	6.5152	6.5227	6.5176	6.5207
2016-02-19	6.5186	6.5190	6.5204	6.5277

资料来源：Wind 资讯

（信息来源：华尔街日报、金融时报、路透社、道琼斯通讯社、华尔街见闻、新华社、中国证券报、经济观察报、商务部等）

CEEM